



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** „Etické aspekty sociální práce s rizikovou mládeží zaměřené na deontologickou a utilitaristickou etiku“

**Autor práce:** Bc. Martina Jarošová

**Obor studia:** Etika v sociální práci

Cílem práce studentky Bc. Martiny Jarošové je „zmapovat, analyzovat a definovat etické aspekty sociální práce s rizikovou mládeží v nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež s praktickou provázaností“ (str. 6), přičemž rozpracovává etické aspekty především z hlediska deontologie a utilitarismu. Práce je členěna do šesti kapitol a je zakončena diskusí a závěrem. Po úvodu do dané problematiky v první kapitole práce analyzuje rizikové chování mládeže a sociální práci s rizikovou mládeží. Po krátkém představení nízkoprahových zařízení se práce věnuje svému nejvlastnějšímu tématu: etickým teoriím a jejich provázanost s praxí sociální práce. Etické teorie jsou představeny teoreticky a poté jsou aplikovány na sociální práci i za pomoci výzkumné sondy v podobě rozhovorů se sociálními pracovníky.

Práce dobře představuje různé aspekty dané problematiky a dokáže zaujmout i vlastní kritické stanovisko. Dále se autorce daří propojit etické teorie s praxí. Práce je promyšlená a dobře systematicky vystavěna. Oceňuji vyhodnocení poměrně velké množství anglicky psané literatury. Práce obsahuje na několika místech drobné nedostatky: např. na 38n. se dotýká příklad netýká Kanta samotného a není ze *Základů metafyziky mravů*, nýbrž z *Kritiky praktického rozumu*.

Po formální a stylistické stránce splňuje práce nároky kladené na diplomovou práci. Práce má 99 stran a obsahuje jen drobné formální nedostatky (např. na s. 15, pozn. 31 stojí místo čárky tečka) či nešikovné formulace („V hospicích sociální pracovník ovládá znalost náboženství...“ s. 72).

Diplomovou práci Bc. Martiny Jarošové: „Etické aspekty sociální práce s rizikovou mládeží zaměřené na deontologickou a utilitaristickou etiku“ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: 1

**Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka**

**Datum: 4. 6. 2020**